



**ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА
РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВРАЊУ
ЗА ПЕРИОД ОД 2024. ДО 2030. ГОДИНЕ**

Кандидат за избор главног јавног тужиоца Основног јавног тужилаштва у Врању:

Ђурђица Ђорђевић, јавни тужилац у ОЈТ Врање

11. Октобар 2023. године

На основу члана 87. став 2. Закона о јавном тужилаштву („Сл. гласник РС“ број 10/2023), по огласу за избор главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Врању, објављеном у „Службеном гласнику РС“, број 83/2023 од 29. септембра 2023. године, кандидат за наведену функцију, тренутно на позицији јавног тужиоца у ОЈТ у Врању, Ђурђица Ђорђевић из Врања, сачинила је:

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВРАЊУ ЗА ПЕРИОД ОД 2024. ДО 2030. ГОДИНЕ

У свом досадашњем раду, најпре као тужилачки сарадник у Основном јавном тужилаштву у Врању, а потом и као градски правобранилац у Градском правобранилаштву у Врању, те на послетку као јавни тужилац у овом тужилаштву, настојала сам и уложила свој максимални напор да у оквиру законских овлашћења обезбедим сопствену ефикасност у раду и представљам органе у којима сам запослена, односно изабрана, на најбољем могућем нивоу.

Тренутна ратна збивања у свету, претходна епидемиолошка ситуација, посрнуће друштва и подвојени морални аршини су допринели да се појаве нови облици криминалитета, који захтевају брзу, ажурну, адекватну и квалитетну реакцију јавног тужилаштва, у складу са свим уставним и законодавним начелима и стандардима. Због тога се мој програм има заснивати на јачању људских, техничких и стручних капацитета Основног јавног тужилаштва, уз обезбеђење адекватне сарадње са другим подручним тужилаштвима и тужилаштвима виших нивоа, као и на обезбеђењу квалитетне едукације постојећих људских ресурса и унапређењу и стицању нових знања која ће бити у корак са савременим токовима друштва.

Залагала бих се за доследно спровођење основних принципа у раду ОЈТ у Врању у виду примене пре свега Закона о јавном тужилаштву и Правилника о управи у јавним тужилаштвима, којим актима је уређена организација рада јавног тужилаштва, али и већ устаљених начела рада тужилаштва као што су начело самосталности, непристрасности и професионалности, као и одговорности сваког од носилаца јавнотужилачке функције и запослених у тужилаштву.

Подразумевани део рада су предвиђене активности јавног тужилаштва према усвојеним документима пре свега: Акционим плановима за Повеље 23 и Поглавље 24 у

процесу приступања Европској унији, Националне стратегије реформе правосуђа и развоја правосуђа, Протокола у случајевима насиља над женама у породици и у партнерским односима, као других прописа материјалног и процесног кривичног права којима је дефинисана улога јавног тужилаштва. Такође, подразумевани део рада тужилаштва односи се на све радње и мере на које је јавни тужилац овлашћен према парничним, ванпарничним и управним прописима у циљу заштите општег и појединачног интереса и вредности друштва и које су као такве предвиђају Годишњим програмима и плановима рада.

Свој програм сам конципирала на конкретним и практичним мерама и активностима за наставак унапређења јавног тужилаштва у коме сам радила најпре као сарадник у периоду од 2014 до 2017. године, а потом и као носилац јавнотужилачке функције од марта месеца 2022. године до данас.

У тужилачку организацију сам примљена 10.03.2014. године где сам као стручни сарадник радила све до 09.11.2017. године, када сам изабрана за Градског правобраниоца у Врању, а потом сам, након полагања заклетве 14.02.2022. године, ступила на функцију јавног тужиоца у ОЈТ у Врању дана 01.03.2022. године. Током 2023. године сам навршила 12 година радног стажа и искуства која подразумева и обављање приправничког стажа у адвокатској канцеларији, рад у ОЈТ у Врању, обављање функције Градског правобраниоца и јавног тужиоца, што представља широк дијапазон стечених знања и искуства не само при вођењу кривичних поступака, већ и парничних, ванпарничних и управних поступака, на које поступке између осталог упућују законски прописи при обављају јавнотужилачке функције.

Током не дуге, али мени значајне правне каријере, настојала сам да обављам савесно, професионално, непристрасно, чувајући свој углед и углед функције и организације у којој сам радно ангажована. Као носилац јавнотужилачке функције, али и вишегодишњи руководилац у правобранилаштву у ранијем периоду, настојала сам и увек ћу настојати да се са поштовањем и уважавањем односим према својим колегама, запосленима, сарадницима из других државних и локалних органа, тако да би ми један од приоритета био подизање угледа носилаца јавнотужилачке функције и тужилаштва у средини у којој живим и радим и за коју сматрам да може да напредује у сваком смислу и да се томе мора дати шанса.

Основни принцип у досадашњем раду, али и у будуће, биће настојање да се са поштовањем и уважавањем односим према својим колегама, запосленима, адвокатима, полицијским службеницима, инспекцијским службама републичког и локалног карактера и тд.

Посебан акценат сам током досадашњег обављања послова ставила на успостављању професионалног и транспарентног односа са странкама и медијима.

У даљем раду у Основном јавном тужилаштву на функцији главног јавног тужиоца у Врању планирам да наставим са таквим поступањем и да на још већем нивоу подигнем углед и интегритет тужилаштва које ћу представљати, јер сматрам да је то од значаја за јачање поверења грађана у рад наше институције.

Приоритети и циљеви:

Уколико ми избором буде поверена функција главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Врању, моји приоритети у раду би били следећи:

1. Интензивна комуникација и сарадња са свим Основним јавним тужилаштвима на нивоу Вишег јавног тужилаштва у Врању, као и са Вишим и Апелационим јавним тужилаштвом у Нишу

У досадашњем раду у Основном јавном тужилаштву у Врању сам успоставила добру комуникацију са свим запосленим колегама, као и са носиоцима јавнотужилачке функције, са којима сам имала свакодневну комуникацију при изради јавнотужилачких аката и обради предмета из надлежности Основног тужилаштва.

Као носилац јавнотужилачке функције и обрађивач предмета са територијалне надлежности Одељења у Бујановцу (општине Бујановац и Прешево) имам информације о битним кривично правним догађајима и дешавањима у овим општинама, у којима превагу у броју има несрпско становништво, те сам упућена у бројне проблеме са којима се Република Србија носи не само у вези са АП КиМ, већ и на југу Србије, у општинама Прешево, Бујановац и Медвеђа.

Осим тога заједничким радом правобранилаштва и тужилаштва смо, у ранијем периоду, сузбили бројне преварне радње у вези располагања јавном имовином и покушаја да се оштети имовина града Врања, тако да постоје десетак поступка који завршени тиме што је са успехом увећана имовина, односно спречено смањење имовине града.

У циљу ефикасног поступања тужилаштва по свим кривичним делима из надлежности ОЈТ, неопходно је интензивирати сарадњу са свим институцијама локалног карактера, као и републичког карактера који своје радње обављају на територији Пчињског округа.

Ради обезбеђења максималне подршке раду јавног тужилаштва промовисала бих блиску и ефикасну међуинституционалну сарадњу и координацију рада са другим државним органима кроз координационе састанке, формирање радних група и успостављање система службеника за везу при разним органима, све у циљу решавања проблема и убрзавања поступака поштујући све уставне и законске гаранције и окривљених и оштећених у поступцима. У том смислу бих се такође залагала за непосредне, коректне и професионалне односе међу запосленима и носиоцима јавнотужилачке функције, без формализма, тако да сви буду део једног јединственог тима, без изузетака и повлашћених положаја појединаца.

2. Продубљивање и интензивирање сарадње са ПУ Врање и подручним ПС Бујановац, ПС Трговиште и ПС Прешево, као и другим републичким и локалним институцијама од значаја за рад на сузбијању криминалитета, откривању кривичних дела и њиховом правовременом спречавању

Поред уобичајне комуникације и обављања консултација, настојала би да организујем месечне састанке ОЈТ, руководиоца граничне полиције, како би се сагледала

проблематика у раду и побољшала сарадња. Сем сагледавања стања, састанци су од значаја на успостављању личних контаката, који су због епидемиолошке ситуације у току 2020. и 2021. године, па чак и у 2022. години сведени само на нужне. На наведеним састанцима би се вршила евалуација рада и студија појединих случаја – проблема, са могућношћу да се пронађе решење за проблеме који су карактеристични за гранична подручја која покрива месна надлежност ОЈТ Врање.

Наставила бих и побољшала праксу успешне међуинституционалне сарадње са другим државним органима, примера ради Центрима за социјални рад, Царином, Судовима за прекршаје, Пореском управом, Заштитником грађана, локалним самоуправама, инспекцијским органима, али и са невладиним сектором, нарочито Одобрима за заштиту људских права, СОС Телефона и сличних организација на локалном нивоу.

Сматрам да би се јачањем оваквих видова сарадње успоставио ефикаснији начин рада, размена информација и благовремено и правилно одлучивање у конкретном случајевима.

3. Старала бих се о бољој сарадњи тужилаштва са надлежним Центрима за социјални рад у циљу спречавања извршења кривичног дела насиље у породици и примене Закона о спречавању насиља у породици, као и других кривичних дела против брака и породице из главе 19. КЗ

Имајући у виду да је забележен све већи пораст извршених кривичних дела са елементима насиља, нарочито насиља у породици, које неретко резултира трагичним исходом, предузела бих одлучне кораке за унапређење борбе против насиља у породици, на ком путу је потребно што више укључити стручне раднике Центра за социјални рад у Врању, Бујановцу и Прешеву.

Настојала бих да се врше конференције случаја на којима би осим поступајћих заменика ОЈТ били присутни запослени психолози, педагози, стручни сарадници ЦСР, као и надлежни запослени у школама и предшколским установама и сл. у зависности од конкретног случаја, те би кроз свеобухватну и целисходну дискусију покушало да се пронађе адекватно решење за конкретан случај. Трудила бих се да се интензивира рад ОЈТ Врање у циљу спречавања кривичног дела насиља у породици, те би настојала да се поступаци иницирају из ОЈТ, без чекања да ЦСР укаже на евентуалне проблематичне случајеве таквих дела.

Надлежним Центрима за социјални рад у Врању, Бујановцу и Прешеву бих указала на проблеме вођења адекватне евиденције, за које сам кроз праксу, утврдила да није адекватна. Предња помоћ би се заснивала само на указивању проблема и сугестији како да се исти реши, а све у циљу да се поједине породице заштите од учинилаца кривичних дела који су потенцијални повратници и да се сваки тај случај не посматра појединачно већ као једна јединствена појава.

4. Повећање ефикасности кривичног гоњења кроз ефикасну примену тужилачке истраге и примене института споразума о признању кривичног дела и опортунитета кривичног гоњења

Настојала бих да се у што већем броју предмета примењују институти Споразума о признању кривичног дела уз праћење казнене политике на нивоу Вишег јавног тужилаштва у Врању и Апелационог јавног тужилаштва у Нишу, те бих у том смислу настојала да се како истражни поступак тако и кривични поступак спроводе ефикасно и уз поштовање свих законских прописа, стандарда и методологија.

Указивање ОЈТ у Врању и његовог Одељења у Бујановцу на већој примени института Споразума о признању кривичног дела и института Одлагања кривичног гоњења – Опортунитета кривичног гоњења у циљу ефикасности и економичности кривичног поступка, али не по сваку цену, будући да се мора обратити пажња и на оштећеног током поступка, како би се избегавала евентуална секундарна виктимизација, те се у том смислу оштећени осети несигурним у систему правне државе коју и даље градим.

Такође бих указивала о нужности отварања већег броја проактивних и финансијских истрага, обзиром да се из Годишњих извештаја утврђује да су те бројке јако мале.

Имајући у виду да постоје упражњена места јавних тужилаца у ОЈТ у Врању, настојала бих да се започети конкурси за избор што пре заврше и изаберу нови носиоци јавнотужилачке функције, све у циљу побољшања квалитета истраге и ажурног вођења поступка.

5. Интензивирање едукације свих носилаца јавнотужилачке функције и запослених

Процес едукације је важан и из разлога што у процесу придруживања Европској унији, наша законодавна власт доноси перманентно велики број законских и подзаконских аката, а због оптерећености носилаца јавнотужилачке функције исти не могу сами пратити измењену нормативну активност. Неспорно је да само поједини носиоци јавнотужилачких функција учествују у програмима едукације, што никако није добра пракса, та појава се мора мењати, с тога бих уколико будем изабрана за главног јавног тужиоца настојала да сви јавни тужиоци и запослени обавезно похађају семинаре и обуке, у циљу бољег, правовременог, ефикасног и стручног вођења кривичних поступака.

Такође бих се постарала да се из реда јавних тужилаца изабере један или двоје носилаца јавнотужилачке функције који ће се старати о праћењу судске и јавнотужилачке праксе, како на територији РС, тако и међународне кривичне праксе, кроз праћење одлука међународних судова, а све ради уједначења рада и поступања у истоврсним предметима на целој територији РС. С тим у вези, постарала бих се да се редовно врши израда и ажурирање образаца за једнообразно поступање у кривично правним стварима, како би се избегло арбитрерно поступање и самоиницијативно одлучивање, односно различите одлуке у истим или сличним предметима.

6. Наставила бих са праксом да рад у тужилаштвима учиним доступним свим грађанима под једнаким условима и кроз приступ свим информацијама значајним за грађане Србије, а посебно грађанима Пчињског округа

Током досадашњег рада у Основном јавном тужилаштву у Врању, као и у Градском правобранилаштву у Врању, настојала сам да сваком грађанину омогућим једнак правни третман и приступ институцијама у којима радим. Поштовала бих утврђене термине за пријем странака и осим тога у свакој ситуацији упућивала странке на остваривање својих права како у ОЈТ у Врању, тако и у другим институцијама на територији града Врања, општина Бујановац, Прешево и Трговиште.

Међу приоритетима би ми било постизање веће ефикасности у раду, поступање у разумним роковима, квалитетан и стручни рад свих запослених, уз поштовање људских и мањинских права и загарантованих права и слобода, како домаћим тако и међународним ратификованим прописима.

7. Интензивно бих се трудила да са контакт особом доследно спроводимо Споразум о сарадњи и мерама за унапређење безбедности новинара

8. Уколико будем изабрана за главног јавног тужиоца у ОЈТ у Врању, планирам да наставим са доследном применом Комуникационе стратегије

У том смислу, настојаћу да рад лица које је задужено за спровођење Комуникационе стратегије буде неометан, све у циљу да рад тужилаштва буде транспарентан и доступан јавности у мери којом се не угрожава рад тужилаштва, уз поштовање одредби Закона о заштити података о личности. У погледу примене ове стратегије успоставила бих интензивнију сарадњу са локалним медијима, чиме би рад тужилаштва био јаван, а избегло би се сензационално информисање засновано на полуистинитим подацима, чиме би се избегла сумња становништва у рад тужилаштва.

Имајући у виду токове живота, нарочито чињеницу да је у претходном периоду током пандемије вируса Корона живот људи у многоме измењен, старала бих се да се комуникација са странкама и грађанством може обављати и електронским путем, што сам уочила да до сада није било случај или се није примењивао доследно. Омогућила бих увид у рад тужилаштва путем интернет странице на којој би осим Годишњих и других периодичних извештаја, била доступна и текућа хроника догађаја, а све у циљу упознавања јавности са стопом криминалитета на територији месне надлежности ОЈТ Врање, што би надаље имало за циљ да утиче на грађане да пријаве случајеве кривичних дела, ради смањења црне бројке извршених кривичних дела, али и да би утицало на побољшање понашање грађана.

9. Посебну пажњу бих посветила професионалном оцењивању запослених, како би се тиме на правичан начин омогућило њихово напредовање, а све у смислу Правилника о критеријумима и мерилима вредновања рада јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца

- 10. Искористила бих стечена знања да кроз интерактиван однос са стручним сарадницима и приправницима истима преносем знања и будем узор за њихова лична достигнућа и развој
- 11. Уз помоћ Министарства правде, настојала бих да побољшам услове рада у тужилаштву, обезбеђивањем уређаја нове генерације, набавку и репарацију канцеларијског намештаја, реконструкцију санитарних чворова и уређивању тужилачке архиве
- 12. У погледу финансијског дела руковођења, настојала бих да се средства буџета рационално и економично троше према утврђеним економским класификацијама, уз поштовање законских прописа и инструкција за поступање, уз стални надзор рада рачуноводства, како би се избегле могуће злоупотребе и пропусти

ЗАКЉУЧАК:

Моје досадашње радно искуство, посвећеност и стечена разноврсна стручна знања, као и функција коју обављам, оцене рада, те раније прихваћени и похваљени извештаји Градског правобранилаштва у Врању, али пре свега моја љубав према тужилачкој професији, правди и правичности, сматрам да ме довољно препоручују да обављање функције главног јавног тужиоца започнем, уз уверење да ћу исто обављати стручно и савесно, настављајући да обогаћујем себе новим знањима и искуством.

С поштовањем,
У Врању, 11.10.2023. године

КАНДИДАТ
Ђурђица Ђорђевић,